

de ellos los médicos de la Beneficencia municipal.

El enfermo fallecido ayer era un niño de dos años, llamado Victoriano, hijo de D. José Fernández Carrillo, el cual también por la misma causa se halla indispuesto.

El fallecimiento del niño se puso en el acto en conocimiento del juzgado. Este se presentó en el domicilio del Sr. Carrillo, paseo de Luchana, núm. 13, y encontró el cadáver descomponiéndose.

Los espesadores de leche prestaron declaración ayer ante el juzgado de guardia, remitiéndose al laboratorio químico Municipal dos cántaros del líquido que se ha espendido como leche para que sea analizado convenientemente.

Además de los casos de cólicos ocurridos en el barrio de Chamberí, distrito del Hospicio, ha habido también algunos otros en diferentes puntos del de Buenavista y en varias calles de las inmediaciones del Rastro; pero tanto unos como otros no tienen, a juicio de los médicos, carácter alguno sospechoso, siendo evidentemente debidos todos ellos a una intoxicación, que en la mayor parte ha sido ligerísima, producida por el uso de la leche procedente de las ganaderías de Colmenar Viejo y que se hallaba indudablemente en malas condiciones.

Los hechos ocurridos sugieren a La Época las siguientes reflexiones: «De todo lo que resulta que es indispensable hacer algunos castigos ejemplares.

Se sabe que se espesan pescados en descomposición, solo contenida en apariencia a fuerza de hielo; que se bebe mucho vino adulterado; que lo del pescado puede también aplicarse a las carnes, algunas de las que acasó no pasan por el matadero. Y luego las mancebas, los embutidos, los hicosos, el café, el chocolate, las frutas, con todo se espesca y apenas queda alimento que no sea sofisticado. Ya que otras cosas muy necesarias no haga el Ayuntamiento, es de desear que al menos no deje abandonada la salud y la vida del vecindario en manos de explotadores de mala fe. Esto siempre es grave y mucho más en verano tan caluroso, y cuando no falta ya quien, aunque sin motivo por fortuna, se precie de la salud pública, merced a las noticias de Italia.»

Leemos en El Día: «Para mañana está citado el Sr. Fornos a la alcaldía del Congreso, a objeto de celebrar ante el alcalde del distrito la oportuna comparecencia, por efecto de la denuncia hecha de faltas en la buena calidad de los alimentos y en la limpieza de los títeres y caseros de cocina del restaurant del Reiro. Aun cuando del descubrimiento y denuncia del hecho al día de la comparecencia ha transcurrido bastante tiempo, más vale tarde que nunca.»

Ayer volvió a abrir sus puertas el teatro Recoletos, viéndose como siempre favorecido por un numeroso público. Esta noche se estrenará la zarzuela en un acto, titulada La Sauterie de Susana.

El nombramiento de secretario de la dirección general de Infantería hecho a favor del bizarro y distinguido brigadier Sr. Rodríguez Blanco, era ayer aplaudido en los círculos militares por jefes y oficiales de todos los cuerpos y especialmente por aquellos que tuvieron ocasión durante la campaña de Cuba de apreciar las excelentes dotes de mando y la vasta instrucción del Sr. Rodríguez Blanco.

El museo Pedagógico de Instrucción primaria trata de inaugurar este año, por vía de ensayo, las colonias escolares de vacaciones, llevando a que pasen un mes a orillas del mar, en algunos de nuestros puertos del Norte, 18 niños pobres de las escuelas públicas de Madrid, para reconstruir su naturaleza y vigorizar sus fuerzas, agotadas por una alimentación insuficiente, una vivienda insalubre o un trabajo excesivo.

El ministerio de Fomento ha aprobado el proyecto y prometido su auxilio pecu-

niario, y no dudamos que las corporaciones y sociedades más importantes, el comercio, la industria y el público en general han de ofrecer su concurso, por modesto que sea, para realizar la idea.

La suscripción está abierta en el local del museo, Daoz y Velarde, 2.

Por la vía de los Estados Unidos se han recibido en Madrid las siguientes noticias de la isla de Cuba: «Por el vapor-correo España se remite al ministerio de la Guerra la propuesta formulada por la capitana general de Cuba, para premiar los servicios prestados por la guardia civil del puesto de Guanajay en la persecución y muerte del célebre bandido Francisco Hernández López (a) Guango Romero.

En ella se proponen al capitán D. Manuel Fernández La Barrera para el grado de comandante; sargento primero D. Vicente Gómez Mir para la cruz sencilla del Mérito militar, y guardias segundos Francisco Alonso Fuentes, Domingo Martín Rivero, Cosme Ureña, José García Cano, Antonio Rochel Castillo y Francisco Llanos García, para la cruz pensionada del Mérito militar.

Con el epígrafe «Otro secuestro» publica un diario de Matanzas lo siguiente: «Según comunicación de la guardia civil de Colon, la noche del 20 del actual como a las nueve de ella, en momentos que D. José Ruiz se retiraba a acostarse en su ingenio San Juan, término de Amarillas, se presentaron en su habitación tres hombres, dos blancos y uno de color, armados, uno de remington, otro de revolver y el último de cuchillo, exigiéndole bajo pena de la vida que escribiese una carta a su hermano Manuel, residente en Calimete, pidiéndole 6000 pesos, cuya carta fue hecha y llevada por otro individuo del ingenio llamado Felipe Arancibia, acompañado de cuatro o seis de la partida, y después de haber quitado a D. José varias prendas, ocho o diez centenas de oro y tres o cuatro pesos billetes, lo sacaron de su casa, y acompañado también por cuatro de la partida le llevaron a caballo un corto trecho y el resto de la noche a pie, hasta cerca de Amarillas, donde le pusieron en libertad, bajo la amenaza de que pagaría con la vida si no les entregaba 30 onzas de oro en un día que se dejaba a su elección. Ha sido detenido un individuo blanco llamado Manuel Valdés, vecino de Calamite, por ser uno de los que secuestraron a D. José Ruiz.

Ha sido muy comentado por la prensa el discurso pronunciado ante los comités conservadores de Málaga por el señor D. Francisco Silvela.

El discurso del elocuente ex-ministro de Gracia y Justicia ha sido de viva hostilidad al gobierno que preside el Sr. Sagasta.

El periódico gaditano El Manifiesto dice que estimando el señor fiscal de aquella Audiencia que en los números remitidos a dicho tribunal por el ex-gobernador de Cádiz, Sr. Zabala, se denunciaban hechos que constituían delitos previstos y penados en el Código, se ha procedido a la instrucción de los consiguientes diligencias, habiéndosele notificado dicha disposición y verificado el secuestro de los números correspondientes en que aparecieron los escritos denunciados.

El delegado de carruajes Sr. Becerra Abel ha convenido con los dueños de los coches de plaza, que los cocheros sean uniformados en la primera quincena del próximo setiembre.

Dice un periódico de Méjico que el cura Rojas, que intentó asesinar al obispo de Morelia, ha resultado loco, según un informe del doctor Govantes, quien lo tuvo en un manicomio en San Ipolito el año 1884.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La temperatura máxima de ayer en el observatorio de Madrid fué de 36,2 grados, y la mínima de 18,8.

En provincias, a las nueve de la mañana, la máxima fué de 32,6 grados en Sevilla; la mínima, de 16,4 en Burgos.

Según los datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Avila, Bilbao, Leon, Logroño,

Oviedo, Palencia, Pamplona, Santander, Segovia, Seria y Vitoria, y tormenta en Avila, Soria, Valladolid y Zaragoza, faltando datos de Alicante, Lérida, Pontevedra, Tarragona y Teruel.

El día de hoy en Madrid, por efecto de la perturbación atmosférica de esta mañana, ha sido excesivamente fresco, hasta el punto de sentirse un frío relativo en las primeras horas de la mañana.

El termómetro del Sr. Graselí señalaba: 17 grados a las siete de la mañana; 24 a las doce del día y 25 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

Los periódicos de todas clases que se publican en Madrid han satisfecho, durante el mes de junio último, por derechos de timbre para la península, antillas y Filipinas, la cantidad de 3132140 pesetas.

Los periódicos políticos que en dicho mes han pagado más de 200 pesetas de timbre para provincias, son los siguientes:

Table with 2 columns: Name of newspaper and amount paid. Includes LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA (6395 40), El Imparcial (5634 36), El Liberal (3161 34), El Globo (2677 50), El Correo (1299 60), El Mundo (1057 20), La Iberia (885), El Siglo Futuro (866 70), La Epoca (744 90), Las Occurrencias (691 80), La Fé (676 30), Las Dominicales del Libro Pensamiento (308 80), El Diario Español (416 40), La Gaceta Universal (405), La Regencia (367 50), El Noticiero (334 80), El Correo Militar (258 30), El País (226 40), El Pueblo (234 90), La Republica (231 60), La Unión Católica (214 50).

Según los datos oficiales, la tirada de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en el mes de junio, solo para provincias, fué de 144000 ejemplares; la de El Imparcial, 962800, y la de El Liberal, 379000.

De una estadística formada por El Gaulois, resulta que el día 14 de julio llegaron a París, con objeto de presenciar las fiestas conmemorativas de la toma de la Bastilla, 34300 personas.

En cambio salieron 183000.

«Tal es la simpatía, dice El Gaulois, tal es la confianza que inspira a los habitantes de París la llamada fiesta nacional.»

Dícese que se encuentra enfermo de algún cuidado, en su posesión de la provincia de Huelva, el almirante de la armada Sr. Pinzón.

«Quince meses hace que no cobran los maestros de primera enseñanza de Canales, pueblo de la provincia de Logroño, ni su sueldo ni la consignación para material de escuelas!»

En vista de que ni la junta provincial de instrucción pública, ni el gobernador, ni nadie atiende sus quejas, piensan cerrar las escuelas y dedicarse a otro oficio que les dé para vivir!

Se nos dice y se nos asegura que en la mayoría de los puestos de leche en Madrid los vendedores cuecen la leche y, para que se conserve bien uno ó dos días, echan en el líquido unas yerbas especiales que Dios solo sabe si son convenientes a la salud y a la vida de los consumidores de estas mistificaciones.

El Sr. Silvela ha dicho en el célebre discurso pronunciado en Málaga que es preciso a todo trance apartar al país del camino del indiferentismo y de la repugnancia política por donde marcha a pasos agigantados, previniendo así grandes ca-

tástrofes que pueden fácilmente sobrevenir cuando menos se imagine.

En vista de la inquietud que reina en los pueblos comprendidos en la región montañosa de Sierra Almajara, y de las reclamaciones de sus habitantes, el jefe de la guardia civil de Málaga, a pesar de que dichos pueblos, en su mayor parte, corresponden a la provincia de Granada, ha destacado un grueso pelotón de fuerzas de aquel benemérito instituto, al mando del oficial comandante del puesto de Nerja, para la persecución de los malhechores.

Se ha verificado un encuentro en la jurisdicción de Cazulas, en el Collado del Eje. Iban tres ó cuatro malhechores, entre ellos el más temible de todos. Divisáronlos desde lejos los guardias y emprendieron su persecución; tenían casi la seguridad de cazarlos, porque huían derechos hacia un sitio donde un profundo barranco corta el terreno; pero no contaban con que, al llegar al borde de la cortadura, los perseguidos, tirando las armas, escondiendo la cabeza entre los brazos, haciéndose materialmente un ovillo, se echaron a rodar por el áspero declive, y dando tumbos, y á veces saltando como pelotas, llegaron al fondo, levantándose inmediatamente y emprendiendo desesperada fuga, en la cual se hizo imposible seguirlos.

Según parece, uno de los malhechores sufrió en esta jornada heridas contusas de bastante importancia.

Continúa la persecución, en la que los guardias civiles son auxiliados por algunos vecinos de Nerja.

Todos los periódicos desean y piden que recaiga el rigor de la ley contra los causantes de los envenenamientos producidos anteayer en Madrid por la adulteración de la leche, y que el Ayuntamiento sea constantemente enérgico y extraordinariamente celoso para que no vuelva a ocurrir un hecho de esta clase, que da una pobre idea de la vigilancia que hacen en la corte los agentes municipales.

Las autoridades deben ser inexorables respecto de este particular, que tanto importa a la salud pública.

Han abandonado el puerto de Vigo, con rumbo a Inglaterra, las fragatas italianas Vitor Pisani y Vittorio Emanuel, habiendo salido la primera dos horas antes que la última.

Dice un periódico: «El Ayuntamiento de París, cuyo ateísmo raya en la desvergüenza, ha acordado prohibir los libros de enseñanza que hablan de Dios. Al efecto ha puesto en su índice ateo una obra de Lebaigue, porque habla de la Providencia; otra de Guizot, porque nombra a la religión; otra de Vesperan, porque critica a unos materialistas, y otras varias por idénticos motivos.

Sin comentarios.

En la semana que ayer terminó han sido enterrados en los cementerios de esta corte 368 cadáveres y 13 fetos.

En la próxima reunión que celebre el Ayuntamiento, se nombrarán las comisiones especiales del mismo y representaciones que en otras juntas tiene la corporación por ministerio de la ley.

En breve se comenzará a derribar las casas núms. 13 y 15 duplicado de la calle de Don Pedro, adquiridas para ensanche y prolongación de la calle de Bailén.

Dijimos hace unos días que D. Ezequiel Ordóñez, secretario que fué de D. Manuel Ruiz Zorrilla, estaba en Orán y no en Madrid, como se suponía. No es Ordóñez, sino Sánchez, el apellido del espatriado a que nos referíamos.

Han llegado a Madrid el director de la Gaceta de la Habana, D. Francisco de Paula Arazoza y su distinguida esposa la señora doña Pilar Verdugo, tan apreciada

en los círculos artísticos de Cuba y de esta corte.

Han fallecido: En Aguilas (Murcia) D. Antonio Pinilla Portales. En Leon la esposa del comandante de caballería D. Clemente Alonso Cordero.

En Madrid se publican actualmente setenta y tres periódicos políticos y cincuenta y uno profesionales.

Con una jóven de 22 años de edad, natural de Alpedreire, pueblo de la provincia de Málaga, ha ocurrido lo siguiente: Después de constituir el dote para entrar en un convento y profesar como monja, diciendo que su vocación religiosa era irresistible, se ha casado con un viudo que tiene siete hijos y que no es jóven, ni rico, ni bello.

Hoy ha salido para Villamanín el prelado de la diócesis de Leon, con objeto de continuar la santa pastoral visita por el arciprestazgo de los Argüellos.

Victima de un accidente desgraciado, ha dejado de existir por habersele disparado un tiro de pistola, en su casa del barrio de la Casería, en San Fernando, don Eugenio d'Anglada.

El difunto había servido en la administración de consumos de dicha ciudad hasta hace unos dos meses que quedó carente.

Solo ocho comerciantes se han presentado al Ayuntamiento de Valencia para manifestar que en estos últimos días, con motivo de la cuestión de consumos, habían introducido algunos géneros sin pagar derechos.

Parece continuar muy á veces el picador Matacan y el puntillero Jaro, heridos ambos en las últimas corridas de Pamplona.

De un periódico de Valencia: «Estos días se reciben en la alcaldía anónimos denunciando la existencia de grandes depósitos de artículos de consumo, que se han introducido en Valencia sin abonar los derechos correspondientes.

El Sr. Sales posee relaciones bastante completas de esas defraudaciones, entre la que figura un depósito de mil quintales de sal que existía en un almacén de Mislata.»

El Eco de San Sebastian escribe lo siguiente: «Ayer pasó por esta estación para Biarritz el señor ministro de la Gobernación.

En el andén de la estación vimos a las autoridades civiles y a muchos de sus amigos que pasaron a saludarlo, entre ellos el Sr. Calvo, que subió al departamento que aquel ocupaba.

Creemos acompañaría al ministro hasta alguna de las estaciones inmediatas, pues no recordamos descendiera después al andén.

El Sr. Leon y Castillo iba quebrantado por la enfermedad que sufre y parece manifestó su propósito de retirarse del ministerio si en la excursión no encuentra alivio á su dolencia.»

La ex-emperatriz Eugenia saldrá esta semana de Amsterdam para trasladarse á Famborough y desde este punto, á la isla de Wight, en donde la reina Victoria ha puesto á su disposición Osborne Cottage.

En varios periódicos extranjeros hallamos curiosos datos biográficos sobre Ras-Alula, general abisinio que dirije la campaña contra los italianos. Es hombre tan vigoroso, que cuando sale con el rey á la guerra, marcha a pie delante del caballo real y anda, ó corre, cuarenta ó cincuenta kilómetros, sin abandonar su puesto, ni mostrarse rendido por la fatiga. Sus soldados le imitan y le siguen ó caen muertos de cansancio; de suerte que ha llegado á quedarse tan solo con los que son capaces de igualarle en vigor y ardimiento. Los trovadores abisinios le han compuesto himnos y baladas, en los cuales dicen

golpe de vista estos síntomas de abatimiento y fastidio; pero seguro como estaba ó creía estar de triunfar sin trabajo, no se inquietó sino á medias.

—Y bien querida mía, ¿qué hay?—preguntó con voz acariciadora, ¿parece triste?... ¡cuálquiera diría que habéis llorado!

—Es cierto, estoy triste...—respondió Gabriela.—verdad que he llorado... —¿Porque estáis sola?

—¿Qué? Cuando se está sola, se piensa... se recuerda... —¿En qué pensabais?

—En un pasado tan cerca de mí, y sin embargo tan lejos ya.

—Pero este pasado, Gabriela, no le hecharéis de menos! ¡Es imposible que le sintáis... La jóven sacudió la cabeza murmurando con voz apenas perceptible:

—Le siento á pesar de todo —¡Ah!—interrumpió Mr. de Brainsnes;—¡qué palabras tan crueles! ¿Qué he hecho para merecerlas?

—No habéis hecho nada, amigo mío,—replicó lentamente Gabriela;—yo sola soy culpable. He cometido una gran falta, y debo sufrir las consecuencias.

—Habla de una falta, querida niña,—dijo Mr. de Brainsnes;—¿qué falta es esa? ¿Qué podéis reprocharos? ¿El haber confiado en mí? ¿El haberme seguido?

—Creí seguir á mi esposo,—suspiró la jóven,—y no soy marqués de Brainsnes. Una vaga sonrisa entreabrió los labios de Timoleon, mientras decía:

—¿Es esa la causa de vuestro disgusto? Desechad pronto tan negras ideas, loquilla! Son absurdas. Me parece que os dije que un matrimonio como el nuestro no podía celebrarse en Francia, por la sencilla razón de que necesitáramos el consentimiento de vuestra madre, y hemos decidido pasarnos sin él. Es necesario un viaje, y ya le estoy preparando.

—¿Tardará mucho? preguntó vivamente Gabriela —No, cuestión de algunos días. —¿De ver sí?

El arqués adquirió un tono casi severo. —No dudéis nunca de mi palabra, hija mía —replicó. Me ofenderiais. —¡Ah! os creí—dijo la jóven.—¿go necesitáis de creerlo, no obstante... Y se interrumpió.

—Y hi... ¿por qué no acabáis?—preguntó Timoleon —Aquellas palabras embriagadoras que me fascinaban, ¿han ido? Aquellos panoramas tan grandes que hacéis brillar ante mi vista para seducirme á seguirlos, ¿han ido? Cada día, á cada hora, según vos, debía encontrar una satisfacción... ¡Cambiables, decís, la existencia de la provincia, y el colegio, por una vida de placeres y diversiones! ¡Yo esperaba todo esto! Me lo habíais prometido... lo deseaba... Tenía, en fin, curiosidad por que nada conocía, ni nada había visto. ¡Es un crimen! ¿Qué queréis que tan jóven! En lugar de tan hermosos sueños, hoy he encontrado, pobre pájaro cuyas alas temblaban aron-

tas á abrirse? ¡Una jaula nueva, lujosa y dorada, es cierto; pero más triste aun que la antigua!

Allí al menos no estaba sola... y aquí siempre sola, porque vos salís sin cesar. El fastidio me abruma... y lloro... y hecho de menos... He ahí porque tengo oprimido el corazón y enrojecidos los ojos. ¿Queráis saberlo? lo sabéis ya; no volvais á interrogarme.

Mr. de Brainsnes tomó un aire triunfante. —¡Oh! ¡injusticia!—dijo.—Mi adorada niña antes de un minuto sentiréis las maldades que habéis dicho.

Gabriela levantó los ojos con asombro, mientras aquel proseguía:

—Si, os dejaba sola en esta morada, á 1 que tan acertadamente llamais dorada jaula, y ese fastidio, ese gran fastidio que hacía correr vuestras preciosas lágrimas y enrojecía vuestros lindos ojos, no lo ignoraba! Vos sola erais la causa de esas ausencias de que os quejáis! ¡No tenía que alejarme para preparar vuestros futuros triunfos? ¡Podía exhibir mi diamante á las envidiosas miradas, sin prepararle antes una montura digna de él! ¡Los días de largas horas terminaron! ¡Basta de soledad! ¡Basta de jaula y de fastidio! La existencia alegre y brillante va á comenzar para vos, porque estoy pronto á cumplir mis promesas. ¡Venid, Gabriela, venid á ver!

Timoleon levantó el portier del salón y penetró en él seguido de la jóven, palpitante de la misma emoción que hizo latir el corazón de Pandora en el momento de abrir la ventana de la caja. El arqués encendió primero, las bujías de los candelabros de doce mecheros, colocados sobre la chimenea, y cuando esta brillante claridad disipó la oscuridad del crepúsculo, pues la noche se acercaba, empezó á abrir las cajas enviadas por Sydney Graf, y extendió sobre los muebles las magníficas toillettes que contenían y cuya vista, y alegres colores hicieron arrojarse á Gabriela gritos de sorpresa y admiración.

Luego llegó la vez á los estuches, y cuando las facetas de las joyas centellearon bajo los rayos de las luces, que las devolvían multiplicando sus colores brillantes, la pobre niña quedó absorta en mudo éxtasis frente á esas piedras mágicas creadas por el diablo para la perdición de las hijas de Eva.

—Por esto salís sin cesar,—dijo el arqués con tierna voz;—he ahí mi disculpa... ¡Es buena!

Gabriela sintiendo renacer en su alma los quiméricos sueños que le habían ido, y que llamamos más arribas, contestó arrojando sus brazos al cuello del arqués, y abrazándole. —¡La alondra caía por segunda vez en el lazo!

—Voy á mandar que lleven estas bagatelas á vuestro cuarto, querida mía,—repuso Timoleon.—Os vestireis y saldremos. Vamos á comer á la fonda, y desde allí aux Varietés, donde vereis la Belle Helene. Mandé guardar un palco entresuelo de proscenio. Esto para hoy. Mañana por la tarde al bosque de Boulogne, que no conocéis todavía, y por la noche, vestida con una magnífica toilette, en la que todas las obreras de vuestra modista tra-

bajan en este momento y trabajarán toda la noche, me acompañaréis al baile.

—¿Al baile?—repitió Gabriela. —Sin duda. —¿En casa de quién?

—En casa de una de las personas más elegantes de París. La jóven enrojeció y bajó la vista. —Parece que os sorprende, querida niña,—repuso Mr. de Brainsnes;—¿Por qué esa turbación? ¿Por qué enrojecéis así?

—Porque me pregunto—murmuró Gabriela—con qué título me presentaréis en casa de esa señora. No soy vuestra pariente, ni vuestra mujer tampoco... El arqués sonrió de nuevo, pero esta vez francamente y sin esconder su sonrisa.

—No tengáis cuidado por eso,—continuó.—La persona que nos recibirá mañana es muy indulgente y bondadosa. Os conoce ya por lo que la he dicho de vos. Sabed cuánto os amo. Esta pronta á acogeros, á amaros, y tengo la promesa formal de que os concederá su precioso apoyo, gracias al cual estareis pronto en el primer rango de las reinas de la moda.

—¿De modo—balbuceó la jóven—que esta señora no ignora que abandoné para seguirlos, el asilo donde me colocó mi madre, y que en este momento vivo aquí, con vos sola.

—No ignora nada, porque no tenía motivos para ocultarla la verdad. —¿Y sabiendo todo eso, consiente recibirme? —prosiguió la querida del arqués con expresión de profundo estupor.

—¿De qué os asombráis? En lugar de responder á esta pregunta, Gabriela interrogó: —¿Esa señora no tiene ninguna hija?

Timoleon hizo un gesto negativo. —Estaba segura de ello,—murmuró Gabriela.—¡Si tuviera una hija de mi edad, una hija honrada y pura, me correría la puerta; no me dejaría aproximarse á ella.

—¿Quid ridi loquilla—replicó el arqués con un poco de embarazo,—permittedme que os diga, que eso no es de sentido común! ¡Desechad esas rancias ideas de provincias! No estáis á Dios gracias en la quinta de la tía Magdalena, ni en el colegio de Tavernay! ¡Estáis en la capital del mundo inteligente, donde esa moral ha desaparecido hace largo tiempo! París, centro de civilización, villa positiva, villa del progreso, exige á los hombres fortuna y talento, y á las mujeres juventud y belleza no ocupándose de lo demás.

—Y el honor!—murmuró Gabriela tímida—¿el honor no se estima en nada? Timoleon sacó alguna respuesta especial y no la habló la replicó: —Esto es muy serio para vos, querida niña, demasiado serio, y no llevaría lejos. Se hace tarde; pronto, arreglaos. Voy á dar orden de enganchar, después me vestiré yo mismo y vendré á buscaros para subir al carruaje.

XIII.

Aquella noche Gabriela se persuadió de que que todos sus sueños de placer iban á realizarse, y que la existencia encantadora prome-

tida por el arqués de Brainsnes, empezaba, en fin, para ella.

Una toilette deliciosa, la hacia parecer más bonita.

Una cena escogida, en un gabinete del café Inglés (cena mandada por Timoleon, con su alta superioridad de gastrónomo consumado) la reveló por vez primera que era golosa á la falta poco para serlo.

El espectáculo de Varietés le proporcionó infinitas sorpresas, cuya existencia ignoró hasta aquel momento.

La música animada de Offenbach le causaba transportes de verdadero delirio. Aplaudió con sus pequeñas manos las alegres salidas de Mlle. Schneider, las ocurrencias de los dos Ajax, y las escentricidades de Couder, y aplaudió tan fuerte que rompió sus guantes blancos.

No sabía aún la pobre que la risa franca es de mal tono, y que la última palabra del supremo chic consiste en parecer aburrirse siempre.

Mr. de Brainsnes se prometió advertirle para en adelante, y atendiendo á su completa inesperienza y virginidad de sensaciones, le permitió divertirse francamente, tanto más que, oculta á todas las miradas, no era posible le comprometera.

Cuando cayó el telón, después del último acto, la jóven no pudo menos de exclamar: —¡Cómo! ¿ya se ha concluido?... ¡Qué lástima!

Al día siguiente, á las tres y media, Timoleon y Gabriela subieron al carruaje que debía conducirlos al bosque.

La tarde estaba magnífica. Un sol radiante lanzaba sus flechas de oro sobre los árboles amarillentos cuyas hojas comenzaban á caer.

Una multitud de coches surcaban la avenida de la Emperatriz ganando la orilla izquierda del lago, paseo de la high-life por excelencia.

Caleas de ocho caballos, grandes landós descubiertos, cupés, victorias y faetonos se sucedían como un torbellino deslumbrador de barnices, blasones y multicolores libreas.

Esto fué para Gabriela un completo aturdimiento. —¡Es aquí París!—se decía;—París, el verdadero París de la elegancia y el lujo. Después añadia bajo, con infantil vanidad. —Desde hoy formo parte; bien pronto tendré en las portezuelas de mi carruaje una corona de marquesa. ¡Si, será marquesa de Brainsnes! ¡Qué hermoso nombre! ¡Qué hermoso título! ¡Sin embargo, no sueño, estoy bien despierta!

Á orillas del lago los caballos se detuvieron, fogueosamente, los coches formaron fila á cuatro pasos de distancia, tan rigurosamente como en la Opera los días de baile.

Gabriela preguntaba á Mr. de Brainsnes, los nombres de aquellas mujeres tan bonitas y sonrientes, reclinadas con tanta gracia en los edredones de sus carruajes, y el de aquellos caballeros que pasaban en grupos con una flor

que es bello como un ángel, fuerte como un león, esbelto como un leopardo, generoso como un rey y valiente entre los valientes.

Ras-Añula tiene una hija bellísima, al decir de los mercaderes europeos que la han visto. Esta hija ha tomado bajo su protección, a los italianos hechos cautivos por los abisinios, y cuida de que nada les falte. Es una abisinia que desempeña con los europeos el romántico papel que en la poesía caballerescas representaban las hermosas moras con los cautivos cristianos.

Después del fallo condenatorio del jurado, Pranzini fue encerrado en un calabozo de la carcer, y esta semana será trasladado a otro de la Grande Roquette. Hace ya los días que, protestando siempre de su inocencia, se niega a tomar la clase de alimento, con el propósito de morir de hambre y evitar de esta manera la muerte en la guillotina.

Por orden de Leon XIII, la sala Paolina ha sido transformada definitivamente en capilla pontifical.

El objeto de esta determinación de Su Santidad, es debido al propósito de evitar que el humo de los cirios altere las frescos magníficos con que Miguel Angel hizo celebrárrima la capilla Sixtina, que como es sabido, hasta ahora había estado consagrada a las funciones religiosas celebradas por el Papa fuera de la basílica de San Pedro.

Esta mañana a las siete ha pasado revista al personal y material de incendios, en la Castellana, el alcalde de Madrid señor Abascal, habiendo concurrido al acto algunos tenientes de alcalde y concejales, el delegado de incendios, Sr. Oliva, el arquitecto del ramo y el capataz mayor, señor Trillo.

Lo que más ha llamado la atención han sido los nuevos carros de útiles, modelo Salaberry y las siete bombas reformadas, que han quedado perfectamente cómodas y ligerísimas.

Se han hecho pruebas con el modelo de carro para conducir mangaje, que se ha de utilizar en sustitución de los carros hoy existentes. De aquellos se han sustituido ya 13, que empezarán a funcionar dentro de un mes.

La lluvia ha impedido hacer algunas maniobras.

Dentro de poco, cuando ya estén realizadas todas las modificaciones en el servicio propuestas por el arquitecto de incendios Sr. Salaberry, se pasará a una nueva revista.

Del mangaje comprado este año se han presentado hoy al señor alcalde más de 1800 metros.

Los bomberos lucían el nuevo uniforme.

La Regencia negó hace dos o tres días fuera cierto lo que LA CORRESPONDENCIA anunció sobre determinadas inclinaciones del Sr. Puigerver y La Regencia las confirma anoche en las siguientes líneas: «No dudamos nosotros, por ejemplo, de que el ilustrado señor ministro de Hacienda, cediendo a sentimientos de la más escueta delicadeza, haya manifestado en alguna fecha al señor presidente del Consejo que no conviene a los partidos gobernantes dejarse dominar, siquiera sea momentáneamente, por el criterio cerrado de una escuela económica, en cuyo culto no se muestran hoy intrínsecos, ni aun los más distinguidos y calificados adeptos, como acontece con los señores Moret y L. Puigerver, no podemos tampoco en duda la posibilidad de que este último haya expresado al jefe de nuestro partido que en ciertas eventualidades, como en la de acentuar en uno de nosotros la corriente semi-proteccionista que en varias comarcas y en las Cámaras mismas comenzó a percibirse, sería el joven y afortunado ministro de Hacienda el primero que abandonando su posición elevada facilitara al digno presidente del Consejo la adopción de aquellos temperamentos que su inteligencia y su sentido práctico juzgases en la futura ocasión más oportunos.»

Entendiéndose La Opinión con su colega en ministerialismo. Ahora no es un reporter el que lo dice, sino el órgano de un exministro de la situación.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

San Petersburgo, 17. Un despacho de Moscú dice que los médicos han perdido la esperanza de salvar al célebre escritor panslavista Katkoff, director de la Gaceta de Moscú.

Una parálisis casi completa se ha apoderado del enfermo.

París, 17. Un despacho del Cairo recibido hoy anuncia que se ha sentido un terremoto en aquella ciudad.

Vienna, 17. La Sobranje búlgara ha suspendido sus sesiones por una época indeterminada.

Un telegrama de Tirnova anuncia que los regentes y los ministros regresarán pasado mañana a Sofía.

París, 17 (recibido el 18). Todos los periódicos, excepto los intransigentes, censuran vivamente la carta del general Boulanger contestando al despacho del diputado Leherise, quien declaró que no autorizó la publicación de dicho documento.

Lyon, 17 (recibido el 18). El ministro de Instrucción pública Sr. Spuller ha pronunciado hoy un importante discurso al terminar un banquete dado en honor suyo.

Inspirándose en las ideas expuestas por el Sr. Gambetta, de quien fue siempre decidido partidario, el ministro abogó calorosamente a favor de las reformas, con tal de que estas sean prácticas y oportunas.

Declaró que el ministerio no quiere ser gobierno de combate, sino un gobierno nacional y de pacificación.

Nueva-York, 17 (recibido el 18). Se reciben detalles acerca del choque de trenes ocurrido en la estación de Santo Tomás (Ontario).

Un pánico indescriptible se apoderó de los viajeros.

Se sabe que el número de muertos pasa de 20 y el de los heridos de 40.

Vienna, 17. Según noticias de Belgrado la situación del gabinete Ristich parece poco estable.

Se cree que tan pronto como trate de convocar la Cámara para revisar la Constitución, el rey Milano se opondrá a dicha medida, provocando una crisis.

Se añade que esto dará lugar a la vuelta de los conservadores al poder.

El balance del Banco de España, practicado ayer, arroja el siguiente resultado: Activo.—En caja, en efectivo metálico, 146 de junio de 1887, 142.714.934-79 pesetas, y el 9 de julio, 145.118.988-47.

Efectos a cobrar hoy.—En 16 de junio, 1.771.401, y el 9 de julio, 2.683.977.

Cartera de Madrid.—En 16 de junio, 711.138.454-34, y en 9 de julio, 720.011.607-46.

Cartera de las sucursales.—En 16 de junio, 179.791.167-84, y 179.311.476-22 el 9 de julio.

Pasivo.—Capital en 16 de junio, pesetas 100.000.000, y el 9 de julio, 150.000.000.

Fondo de reserva.—En 16 de junio, pesetas 45.000.000, y la misma cantidad en julio.

Billetes en circulación.—En 16 de junio, 392.261.230, y el 9 de julio 594.000.725.

Cuentas corrientes.—En Madrid y sucursales: el 16 de junio, 349.633.768-90, y el 9 de julio, 348.638.969-82.

La Cámara de representantes de Bélgica, por siete votos de mayoría, siendo 131

el número de votantes, desechó el jueves el artículo del proyecto de ley sobre el reclutamiento relativo al servicio personal.

En esta cuestión los diputados católicos han votado contra el gabinete: pero esto no la había hecho cuestión de confianza.

Mr. Jacobis, uno de los disidentes, declaró que la derecha continuará prestando su apoyo al gabinete presidido por Mr. Bernaert, y que una disidencia sobre la cuestión del servicio militar no dejaría huellas tras de sí.

Ayer, primer día de entrada gratuita en la Exposición de Filipinas, pasó de reínta mil el número de visitantes, sin que, a pesar de tan considerable aglomeración de gente ocurriese ni el más pequeño incidente.

En los diecisiete días que la Exposición lleva abierta ha sido visitada por 87000 personas.

Ayer se verificó en Talavera de la Reina en medio del mayor entusiasmo la solemne inauguración del monumento que se ha de erigir al insigne historiador padre Juan de Mariana, natural de dicha ciudad.

Bajo la presidencia del Sr. Abascal se ha reunido hoy la junta de tenientes de alcalde, en sesión extraordinaria, ocupándose en ella de resolver algunos asuntos de tramitación, relacionados con la higiene y la salud del vecindario.

El vecindario de Madrid hace cumplidísimos y merecidos elogios de la actividad y celo que están desplegando los tenientes de alcalde en el desempeño de su cargo.

En tres días han decomisado más de 13000 panes y se hallan, según nuestras noticias, dispuestos a continuar.

El fraude encontrado por algunos es escandalosísimo, pues en un kilogramo de pan se han encontrado trescientos gramos de falta.

En el despacho del ministro de Hacienda, y bajo la presidencia de éste, se ha reunido esta mañana la junta de moneda.

En vista de la necesidad de acuñar alguna cantidad de la de plata, se ha acordado proceder a hacerlo con el busto del rey D. Alfonso XIII y variando en la inscripción únicamente esta cifra, pues todo lo demás subsiste como en las anteriores.

Los dibujos están hechos ya, pero como faltan los troqueles, etc., aun ha de tardarse algún tiempo en poderse hacer la acuñación con arreglo a la nueva forma.

Respecto a la moneda de Ultramar, ha habido también una larga discusión, y se ha acordado nombrar una subcomisión de la junta compuesta de los señores superintendente de la Casa de la Moneda, Surra y Farinías, para que estudien la cuestión y propongan a la junta los acuerdos que estimen convenientes.

El subsecretario del ministerio de Estado, Sr. Gutierrez Agüera, ha asistido hoy a su despacho, ya completamente restablecido.

El alcalde Sr. Abascal ha girado hoy una visitado a los mercados y al matadero, para enterarse del estado de salubridad de los artículos de consumo que hay en ellos.

Las autoridades de Alcoy han telegrafiado negando en absoluto la noticia publicada por algunos periódicos respecto a haberse visto en las inmediaciones de aquella industria ciudad gran número de personas sospechosas.

Esta tarde, a la una y minutos, han llegado a Madrid los emperadores del Brasil, que viajan de riguroso incognito. Les han esperado en la estación el ministro de dicho imperio en esta corte, con el personal de la legación, y algunas personas importantes de la colonia brasileña.

Con los emperadores, que se hospedan en el Hotel de Roma, ha llegado un nieto suyo, D. Pedro Augusto de Sajonia.

Nuestro querido amigo el ex-diputado a Cortés D. Justo Martínez acaba de perder a su señora madre, fallecida en Santiago el día 13.

Sinceramente nos asociamos al dolor del Sr. Martínez y su distinguida familia.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Aprobando el pliego de condiciones del ferrocarril de Torralba a Soria y disponiendo se anuncie la subasta.

Idem el proyecto de ensanche de los muelles del Bombé y Santa Catalina, del puerto de Gijón.

Concediendo el sexto ascenso de quinquenio al profesor de la Escuela de Música D. Manuel Muñoz.

Nombrando ayudante de la Escuela de Bellas Artes de Cádiz a D. Pedro Rodríguez de la Torre.

Concediendo el cuarto ascenso de antigüedad a D. Emilio Fernández Deniz.

Nombrando al Sr. Menéndez Pelayo delegado del ministerio para organizar el Instituto lingüístico.

Designando la comisión que ha de incautarse, en nombre del Estado, del Museo del doctor Velasco.

Rindiendo culto a la verdad, debemos afirmar, del modo más terminante, que el director de la Escuela de Industrias Artísticas de Toledo no ha cobrado, ni cobra sueldo, ni gratificación por el cargo que con gran celo y patriotismo viene desempeñando, no en valde, puesto que está realizando cuantos trabajos son indispensables para que la referida Escuela pueda comenzar sus tareas el día 1.º de octubre próximo, según se determina en la real orden de 7 del actual.

Veá, pues, El Diario Español como ni existe el abuso, ni tiene motivo alguno para dirigir censuras al ministerio de Fomento.

En Sobor (Luzo), han sido presos seis individuos como autores de la voladura con dinamita en la casa de D. Casimiro Lopez.

El gobernador de Zaragoza Sr. Montes, ha vuelto a hacerse cargo del mando de aquella provincia.

El presidente del Circulo Mercantil ha conferenciado esta mañana con el ministro de la Gobernación, interino, sobre el asunto que gestionan los gremios en estos momentos.

El ministro de Hacienda ha conferenciado esta mañana con el Sr. Moret.

La junta de tenientes de alcalde, en su reunión de esta mañana, ha acordado que se vuelvan a tocar las campanas en los casos de incendio, sin perjuicio de utilizar también el teléfono.

En la calle del Soldado han enfermado esta mañana otros tres niños, también por consecuencia de la adulteración de la leche que han bebido.

Zi concejal Sr. Zañiga acudió en seguida, y decomisando la leche que había en los puestos donde se había comprado, la envió al laboratorio municipal.

SUSCRICION PARA SOCORRER A LOS GALLEGOS DE LAS PROVINCIAS DE ORENSE Y LUGO, ARRUINADOS POR EL ÚLTIMO CICLON.

Suma anterior..... 777 75 D. Guillermo González..... 250 D. Primitivo Pen..... 5 Lino gallego pobre..... 25 D. José Caseres..... 25 Un administrador de Galicia..... 1

Nota. El 30 de julio quedará cerrada la suscripción y enviaremos los fondos a los prelados de las diócesis castigadas.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos trasmite oy los siguientes TELEGRAMAS:

París, 17. La carta que el general Boulanger dirigió al Sr. Francis Laur, diputado del departamento de Loira, es el asunto que ocupa hoy en primer grado la atención del público.

Una hoja ofensiva, hablando de este documento, se espesa en estos términos: «Nada nos dice de nuevo el general a los que sabemos que ha sido el instrumento inconsciente de un partido que se dispone a abandonar ahora después de haber especulado con su ambición y su vanidad.»

Otro periódico dice: «La sociedad comienza alrededor del ex-ministro de la Guerra.»

La prensa intransigente pretende que el ministro de Instrucción pública, Sr. Spuller, ha sido objeto de una estridente demostración de desagrado en Lyon; pero los ministeriales lo niegan rotundamente, añadiendo que carecen de importancia los silbidos que se oyeron en las calles al pasar dicho señor, y que la mayoría protestó, ahogando los silbidos con los gritos de «viva la república.»

Vienna, 17. En Bulgaria ha producido muy mal efecto la respuesta dada por el príncipe Fernando de Coburgo a los delegados de la Sobranje, porque allí se formaban la ilusión de que el príncipe aceptaría incondicionalmente la corona y se pondría en seguida en camino para Sofía.

La decepción ha sido tan grande, que si la Sabranje no hubiese suspendido sus sesiones, y de la conveniencia de resolver la cuestión del ferrocarril metropolitano de París, hoy vuelve a asegurarse que las sesiones de las Cámaras, cuya clausura se anunciaba para pasado mañana, continúan hasta el sábado próximo.

En vista de los deseos expresados por el ministro de la Guerra, de que se vote el proyecto de movilización de un cuerpo de ejército y de la conveniencia de resolver la cuestión del ferrocarril metropolitano de París, hoy vuelve a asegurarse que las sesiones de las Cámaras, cuya clausura se anunciaba para pasado mañana, continúan hasta el sábado próximo.

Nota. A causa de los temporales en el Norte de España y Mediodía de Francia las líneas telegráficas funcionan con gran dificultad, no habiéndose aun recibido los despachos de hoy.

Esta mañana a las doce ha fallecido la madre de nuestro querido amigo D. Ricardo Díaz Merry, oficial del Consejo de Estado y vocal de la junta de gobierno de la academia de Jurisprudencia. Lo sentimos muy de veras.

Noticias recibidas de Melilla indican que el brigadier Villacampa ha sufrido agravación en su enfermedad.

Los republicanos progresistas, para allegar recursos en favor de los emigrados de su partido, proyectan establecer en Madrid ventas de objetos artísticos e industriales.

El Sr. Figueroa protege esta idea y procurará la forma de realización.

Las noticias de toda la Península son por completo satisfactorias respecto de orden público.

Los trabajos de agitación que se realizan en la frontera francesa son conocidos y están exentos de toda gravedad.

Con este motivo se hablaba hoy de la impotencia a que ha debido reducida la obra revolucionaria del Sr. Ruiz Zorrilla la política liberal.

Con motivo de las frases contenidas en el discurso del Sr. Silveira en Málaga, se asegura que la campaña de oposición de los conservadores en la próxima legislatura será muy enérgica.

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido significado para la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, el marqués de Casinas.

Ha sido destinado a la dirección general del instituto Geográfico y Estadístico el capitán de artillería D. Angel Galorza Vidal.

El coronel de artillería D. Enrique Buelta é Ibañez ha sido nombrado secretario del cuarto militar de S. M. la reina regente.

Ha sido nombrado oficial mayor de la secretaría de la junta superior consultiva de Guerra el coronel de caballería D. Manuel Gutiérrez.

El teniente coronel de artillería don Julio Fuentes, agregado militar a la embajada de España en Berlín, ha sido autorizado para asistir a las grandes maniobras que verificará aquel ejército en el próximo otoño.

Ha sido nombrado secretario del gobierno militar de Zaragoza el comandante de infantería D. Atilano Bastos.

Se ha dispuesto que se abone el plus de campaña desde el día 4 del actual a la guarnición de la plaza de Valencia.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel de artillería D. Manuel Sarrés de Merilla.

Noticias de espectáculos: La señorita María Ajenjo, que digimos era primera bailarina del teatro «Centro de Recreo», nos ruega manifestemos que es una de tantas señoritas que forman parte del cuerpo coreográfico, puesto que las primeras bailarinas de dicho teatro son las señoritas Perez y Mami.

Con la 99 función de abono de la actual temporada, tuvo lugar anoche en el Circo de Price, la despedida de la elegante y distinguida amazona de alto escudo, miss Lenka, la que como todas las noches, fué aplaudida y obsequiada con bouquets por la distinguida y numerosa concurrencia que le enabla el elegante coliseo de la plaza del Rey. No fueron menos aplaudidos los célebres gimnastas hermanos Boisset y el intrépido domador Mr. Seeth, que cada noche alcanzan una ovación tan justa como merecida.

Anoche se estrenó en el teatro Guignol, con un éxito extraordinario, el viaje cómico de un inglés, en el cual se usen seis grandes decoraciones y un lujoso vestuario. Auguramos a la empresa, llenos de confianza con dicha función.

En la soirée fashionable que tendrá lugar mañana en el Circo de Price, debutará la troupe Boisset, en el escenario, con una pantomima artística musical titulada «Un pic-nic en el campo», de la que tenemos las mejores noticias.

Hoy recibimos los siguientes TELEGRAMAS DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Córdoba, 18. La corrida de toros celebrada ayer en Caba, dejó mucho que desear y tristes recuerdos en aquella localidad.

De los toros de Linares resultaron cinco malos y uno bueno. Guerrita estuvo muy bien toreando é hirliendo.

El E partero sufrió una cogida al matar el tercer bicho, recibiendo una cornada en el muslo derecho. Guerrita rayó en la temeridad en el quite para evitar que el toro recogiera a su compañero.—A. San Fernando, 18.

Ha fallecido el segundo médico de la armada D. José María Rebollo, herido en el tumulto de esta plaza de toros.

Con motivo del fallecimiento del teniente coronel de artillería de la armada don Cristóbal Fier es, ocurrido recientemente en la Habana, ascenderán: A teniente coronel, D. Victor Faura y Liado.

A comandante, D. Joaquín Ariza é Hidalgo. Y a capitán, D. José Madariaga y Mariscal.

La vacante producida por el fallecimiento del segundo médico de la armada D. José María Rebollo, será ocupada por el supernumerario doctor Marcelino Ambrós y Miguel.

Se ha verificado en el ministerio de Gracia y Justicia la subasta de las obras que en el mismo han de hacerse con motivo de la traslación de la Dirección de Penales a dicho departamento, cuyas obras han de ejecutarse en el plazo de dos meses.

En el distrito del Hospicio no ha vuelto a presentarse, afortunadamente, ningún caso de cólico producido por el uso de la leche adulterada.

En las casas de socorro de los demás distritos tampoco se ha registrado ningún otro caso.

Varios individuos, vaqueros de oficio, entre los cuales había uno llamado Federico, se reunieron desde esta madrugada para celebrar el santo de éste, recorriendo algunas tabernas hasta que, llegados a la calle de Valencia, se promovió entre el Federico y uno de los acompañantes una acalorada disputa.

Federico, cansado de disputar, diósele a un cuchillo de grandes dimensiones é infirió a su adversario cuatro heridas, dos de ellas graves.

El presunto agresor, en unión de los otros dos amigos, intentó escapar; pero al poco rato fueron detenidos los tres, declarando, según parece, el Federico haber sido el autor de la agresión.

Mañana publicará la Gaceta la ley votada en Cortes y sancionada por la Corona, disponiendo que las vacaciones en las escuelas de instrucción primaria principien el día 23 del actual y terminen el 3 de octubre.

Noticias de Marina: En los bajos de Pedrido (Coraña), ha embarrancado el bergantín goleta inglés Phedro Queen con cargamento de carbón. No han ocurrido desgracias personales.

La escampavía Trueno ha apresado en aguas de Algeciras una barquilla contrabandista con 40 bultos de tabaco y dos reos. La Gacitana, ha entrado de arribada en Tarifa con una presa de 38 bultos de tabaco.

En breve saldrá para Nápoles a estudiar el acuario y la estación zoológica el teniente de navío D. Joaquín Borja.

Se ha concedido el retiro al capitán de fragata D. Rafael Pardo de Figueroa.

Han sido nombrados alumnos de primera clase de administración de la armada: D. José Cervera Moreno, D. Baldomero Soto, D. Eduardo Rey Baamonde, don Luis Ogido Lopez y D. Paulino Franco Salgado.

El alférez de infantería de Marina D. José Genar, ha sido destinado a Filipinas.

El contador de navío de primera clase D. Rafael Carrasco, ha sido nombrado interventor de la comisión de Marina en Londres.

Hoy ha salido para Bakar el vapor Legazpi para conducir a la Ligera a remolque al puerto de Cádiz.

Dos individuos de la armada presenciaron el simulacro naval de Inglaterra en representación de España.

Esta mañana ha fallecido en Madrid, el brigadier procedente del arma de caballería D. Eulogio Ruiz Albornoz.

La pretensión de los gremios de esta capital acerca del impuesto que el Ayuntamiento ha creado sobre aquellos productos de comercio que son insalubres, dentro del terreno legal, no es fácil que obtenga una solución; pero el Sr. Moret, aprovechando la alta inspección que las leyes conceden al gobierno sobre todas las resoluciones municipales, estudiará el medio de atender en lo que tengan de justas las reclamaciones de los industriales de esta corte.

Así se lo ha manifestado esta mañana a la comisión del Circulo Mercantil en la audiencia concedida.

Como saben nuestros lectores, en Murcia recientemente había surgido una grave y delicada cuestión acerca de los antiguos y del nuevo cementerio. El señor Bryand y Livermoore, aquel dignísimo obispo de la diócesis, que en los terribles meses del último cólera morbo, que tales estragos hizo en aquella región, fué apostol ejemplar de caridad en la capital y otros puntos de ella, con su persona y sus socorros, habiendo recibido por ello las bendiciones de sus diócesanos y las gracias del gobierno de S. M., había tenido que mantener, por deber imperioso de su mini terio, las prescripciones canónicas acerca de los enterramientos en sagrado, y los derechos de la Iglesia respecto de puntos anejos a la misma. Esto había producido disintimidos con las autoridades civiles de aquella ciudad. Según nuestras noticias, todos han cesado, mediando honrosamente el gobierno de su ma estado, y felicitamos por ello a Murcia y a todos sus religiosos habitantes.

Ha regresado a Madrid, dejando ya casi del todo bien a su niña enferma en San Sebastian, el director general de Gracia y Justicia de Ultramar, Sr. Calveton.

Después de haber girado una visita de inspección a los conventos y curatos de los misioneros Agustinos de Filipinas, acaba de regresar a Madrid, acompañado de su secretario, el comisario general apostólico de la orden agustiniana en España y consejero de Ultramar M. R. P. D. Fr. Manuel Diaz, quien hoy mismo ha estado a visitar al Sr. Balaguer en su departamento, visitando además a otros altos funcionarios de aquel ministerio.

No han sido 30 sino 35 los niños de ambos sexos que en el colegio de Sordo mudos han experimentado los síntomas de intoxicación.

Entre los atacados se cuentan niños del establecimiento, dependientes y profesores auxiliares, y entre los últimos, dos se horas.

Esta tarde se hallaban todos restablecidos y cerrada la enfermería.

Se ha inaugurado la casa de Ejercicios que la Compañía de Jesús pone a disposición de los eclesiásticos en especial y los seglares que deseen retirarse durante ocio días a hacer los ejercicios de San Ignacio.

Esta casa de ejercicios, que está contigua al colegio de Nuestra Señora del Recuerdo en Chamartin de la Rosa y dentro de la misma cerca del colegio, tiene cincuenta habitaciones con sus dependencias correspondientes, exclusivamente destinadas a los ejercitantes.

Dos veces al mes durante el año, en los días que se señalarán con anticipación, se darán tandas de ejercicios, primero a los sacerdotes y después a los seglares.

Los eclesiásticos, que han sido como las primeras de esta gran obra, han salido de los santos ejercicios muy complacidos de la solicitud, caridad y esmero con que han sido tratados y de la tranquilidad de que se goza en aquella hermosa posesión cubierta de frondosos jardines.

Dice La Higiene: «Aunque larga y calurosa, el mes de julio es uno de los más sanos del año, cuando no se abusa de las bebidas heladas y se tiene cuidado con las frutas, que, si son poco maduras ó se comen con exceso, producen cólicos violentísimos.

Conviene en esta época los trajes más ligeros, debiendo preferirse las telas de lana muy fina ó de algodón a las de hilo, por lo fácilmente que estas se entran una vez mojadas por el sudor.

Las horas más oportunas de paseo son las primeras de la mañana.

Los baños, siempre útiles, son ahora indispensables para limpiar la piel y conservar en buen estado sus importantes funciones reguladoras.»

Un día más perdido para la política ha sido el de hoy, y no hay que apesadumbrarse por ello, porque suele hacerse más y mejor administración cuando menos política se hace. El país está ansioso de paz y de administración, y todo lo que a esto contribuya lo ve con gusto.

La paz parece asegurada, según indicios que consideramos de valer; y que la administración pública mejora y se encarezca cada día más, es un hecho tan gible y apreciado por los hombres de todos los partidos.

Hemos recibido el primer número de El Peluquero Español, revista quincenal, cuyos propósitos están condensados en las siguientes líneas que copiamos de uno de sus artículos:

«Venimos, pues, a ofreceros a nuestra clase como ese centro común de aspiraciones, a reflejar la verdadera situación del maestro y ofrecerle, capital y trabajo en otro lenguaje; é operar en sus cuestiones, facilitando por nuestra parte, con el temperamento conciliador que ha de distinguirlo, todas aquellas soluciones que la opinión de la mayoría sancione como buenas, para lo cual admitiremos en nuestras columnas cuantos asuntos, problemas y cuestiones quieran plantear desde ellas maestros y oficiales, imponiendo solo por nuestra parte la esencialísima condición de que, al tratar el asunto que sea, huyan, como nosotros huimos y huiremos, de personalizar nunca ninguna cuestión.»

Desearnos al nuevo colega larga y próspera vida.

Ya decimos en otro lugar que Madrid se honra hoy con tener por huéspedes a los emperadores del Brasil, a quienes recibió y saludó en la estación de las Delicias el ministro de Estado, en nombre y por encargo de la augusta reina regente.

D. Pedro II de Alcántara nació en Rio-Janeiro el 2 de diciembre de 1825. Es hijo de D. Pedro I y de doña Leopoldina, archiduquesa de Austria, hermana de María Luisa, la segunda esposa de Napoleón I.

Aun no tenía seis años, cuando, por la abdicación de su padre, subió al trono, confiándose entonces en tutela al antiguo jefe del partido democrático, D. Bonifacio José de Andrada Silva.

Los primeros años de su reinado fueron muy agitados por las luchas de los partidos. Proclamado mayor de edad en 23 de julio 1840, y disueltas, como consecuencia de esto, las Cortes, se sublevaron los federalistas, encendiendo la guerra civil en varias provincias. La lucha se sostuvo durante dos años.

Príncipe liberal é ilustradísimo, el emperador D. Pedro ha afirmado en el Brasil el régimen constitucional, que practica en toda su pureza, haciendo siempre con religioso respeto la voluntad de su pueblo.

En 30 de mayo de 1843 contrajo matrimonio con Teresa Cristina de Borbon, hija de Francisco I, rey de las Dos Sicilias.

Han tenido varios hijos, siendo la heredera del trono la princesa Isabel Cristina, casa con el conde de Eu, el cual tomó brillante parte en la campaña de Africa a las órdenes de O'Donnell

El alcalde ha exigido que se cierren las plataformas de las coches y que no vaya nadie en los estribos.

De la llegada al Rio de la Plata del crucero Infanta Isabel hemos recibido las siguientes noticias:

El crucero Infanta Isabel está siendo objeto en Montevideo de toda clase de atenciones y deferencias, no solo de parte de las autoridades, sino de la numerosa poblacion española que allí reside.

Tan pronto como fué divisado, la legacion de España izó su bandera y un numeroso publico presenció desde las azoteas y avenidas del puerto la entrada del buque, que avanzaba con extraordinaria rapidez, si bien dejando ver las averías sufridas en el temporal.

Al acercarse a la plaza hizo el saludo de ordenanza al castillo del Cerro, izando en el top de la bandera oriental y despues saludó á una fragata de guerra americana que se hallaba fondeada fuera de la bahía.

El ministro de España presentó en seguida al presidente de la república al comandante y oficialidad que fueron acogidos con las muestras de más viva simpatía, encareciendo al Sr. Lazaga la seguridad de que el gobierno oriental no había de mirarle como extranjero, pues los españoles se hallaban allí como en su patria.

La llegada del crucero ha producido una verdadera explosión del sentimiento patrio.

Podemos asegurar que no se ha tratado

de la adquisición del palacio de Anglada para destinarlo á la Presidencia del Consejo de ministros.

Lo único que hay en esto, segun nuestros informes, es una solicitud hecha por el Sr. Anglada para que el Estado adquiera el palacio con dicho objeto, la cual se remitió por la Presidencia á la Direccion de Propiedades para que informe sobre la conveniencia de dicha adquisición; de suerte que hasta que se emita este informe no hay por qué proceder á tasar el edificio, y por consiguiente, no se ha tratado aun de este particular.

Se ha resuelto satisfactoriamente el conflicto pendiente en Zaragoza con motivo de las reclamaciones de los gremios contra la competencia que á las industrias libres hacia el trabajo de los penados.

Sin perjuicio de las medidas adoptadas ya para resolver por el momento la cuestion, se ha acordado que se abra en dicha capital una informacion en la que tomarán parte cateáticos, abogados, industriales y las personas más competentes de la localidad, á fin de determinar si realmente existe la competencia denunciada y si alcanza, y fijar las bases para que la Direccion determine las reglas á que ha de sujetarse el trabajo del penal con objeto

de que no perjudique al trabajo libre; tratándose tambien de que el primero tendrá más particularmente á la produccion de los objetos que son de consumo y utilidad en el mismo.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 19.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Vicente de Paul, fundador de los Lazaristas ó Hijas de la Caridad, y Santa Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires.—Indulgencia plenaria en este dia en cualquiera de los siete siguientes para los socios de San Vicente de Paul, como en la primera Dominica de Cuarema. Sol sale a las 4'43 y se pone á las 7'27.

JULIOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el hospital del Carmen, y se hace funcion a San Vicente de Paul orador D. Ignac o Sanchez; por la tarde en la novena de la titular Sr. J. J. J. J.

En el hospital de San Francisco, fiesta á San Vicente y predicará el Sr. Mendez. En el hospital General, id. Sr. Uribe. En el Asilo (Santísima Trinidad, 3, Chamberí), Sr. Marqués.

En las Niñas de la Paz, señor rector. En el Carmen, sigue la novena: orador don Agustín Nieto, y por la tarde el Sr. Plaza. Nuestra Señora de Gracia, id. Sres. Aldey y Sarmiento. En San Jacinto, por la tarde, el Sr. Bocos. En Santa Isabel, por la noche, el Sr. Valdepeñas. En Santa Isabel, culto á San José; orador, el rector. En Santiago, San Martín y otros templos, por la mañana. La misa y oficio divino son de las Santas Justa y Rufina. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Buen-Suceso en su iglesia, ó de la Visitacion en las Salesas.

ESPECTACULOS PARA EL 19.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Nabucodonosor. FELIPE.—9.—La canción de la Lola.—Peppito París.—Grandes y chicos.—La gran vía. MARIANILLAS.—9.—La tierra de los garbanzos.—Las cantoras.—El talisman de mi suerte.—El 7 de julio. RECOLETO.—9.—La ville de Madrid.—Aqui, Leon!—La Sauterie de Susana.—Toros de puntas. CIRCO DE PRICE.—9.—15 fisonomías sobre la que debutará la troupe Boussier con una pantomima artística-musical y Mr. Scotch presentará sus ocho leones amestrados. CIRCO HIPODROMO (junto al Bos de Ma-

yo).—9.—Gran espectáculo en que toman parte la hermosa Ada Blanch, la graciosa jockey miss Jessie, hombre serpiente, el intrépido jockey Mr. Allan y variados ejercicios por todos los artistas de la compañía. CENTRO DE RECREO (Paseo de Recoletos, 3).—Funciones todas las noches por las compañías de cuadros disolventes, fantomáticas, equilibrios y baile por el cuerpo coreográfico. GUIGNOL (paseo de Recoletos, número 3).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 18.

Table with columns: ULTIMOS PUNTOS, DEL 16, DEL 18. Rows include Duda perpét. al 4 1/2 interior, Duda perpét. al 4 1/2 exterior, Duda amortizable al 4 1/2, etc.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE NUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece á los comerciantes é industriales una combinacion de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA DOÑA MARIA MENENDEZ LOPEZ-HERMOSO falleció en la villa de Vivero (Lugo) el dia 19 de julio de 1885. R. I. P. Todas las misas que se celebren el dia 19 del corriente en la villa de Vivero y en la iglesia catedral de esta corte y las que se celebren el dia 21 en la parroquia de San Millán, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORA DOÑA MARIA CIUDAD Y MARCO DE CHACON FALLECIO EN GRANADA EL DIA 18 DE JULIO DE 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el martes 19 del corriente en la iglesia de las Calatravas, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR BRIGADIER DON EULOGIO ALBORNOZ Y FIGUEROLA caballero de la gran cruz de la orden de San Hermenegildo, y otras varias por méritos de guerra, etc., etc. HA FALLECIDO EL DIA 18 DE JULIO DE 1887. R. I. P. El Excmo. Sr. ministro de la Guerra, jefe; su viuda, la Excmo. Sra. D.ª Tomasa Carpintero; hermana, hermanos, hermanas políticas, hermanos políticos, sobrinos, demas parientes y testamentarios.

CUARTOS AMUEBLADOS en San Sebastian. La Agencia de Inquilinatos, establecida en esta capital, calle de Idiazabal, 2, pral., tiene disponibles algunos pisos en las mejores calles y paseos de la nueva ciudad, que alquila á precios económicos, segun su capacidad, clase de mobiliario y situacion.

SEDLITZ CHANTEAUD (legítimo) Purgante, laxante y depurativo. Combate el estreñimiento de vientre, purifica la sangre, previene las congestiones, inflamaciones, jaquecas, vértigos, almorranas; utilísimo á los reumáticos, gotosos, sanguíneos y biliosos. No irrita nunca ni causa dolor de vientre, lo mismo en los mayores que en los niños. Úsase como higiénico y preventivo. Véndese en todas las farmacias.

EL SEÑOR DON EUGENIO PLÁ Y RAVE ingeniero jefe de segunda clase del cuerpo de Montes, licenciado en ciencias, comendador de la real y distinguida orden de Carlos III y condecorado con la placa de segunda clase del Mérito naval, falleció el 14 de julio de 1887. R. I. P.

LA NIÑA MARIA LUISA GONZALEZ PINEDO de seis años de edad ha subido al cielo hoy 18 de julio de 1887, á las cinco de su mañana. Sus afligidos padres D. Baldomero Gonzalez Alvarez y D.ª Josefa Pinedo y Cappa, su abuelo D. Juan Pinedo y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida. No se reparten esquelas.

JARABE DE RABANO IODADO El mejor reconstituyente para los niños, es eficazísimo contra las escrófulas y el raquitismo, herpes, tuberculos, sifilias y flegmas de carnes. Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 35, frente á la de Relatores. DON IGNACIO OSTOLAZA Y VALDÉS Ignórase la residencia de este caballero, se suplica por este medio pase á avisarle con el Sr. D. Joaquín Seoane (calle de Jacometrezo, números 3 y 5, segundo izquiera), el que le entrará de un asunto del mayor interés para el Sr. Ostolaza.

SOMBROSOS de paja para señoras, caballeros y niños. Plumas, flores, adornos, armaduras, se reforman los usados. Plaza de las C6 tes, 7. A. Canedo. DINERO SOBRE SUELDOS 4000 PIES DE TERRENO ESquina á los calles por 5000 reales, en el barrio de la Prosperidad, próximo á la carr. terr. Paseo de Luchana, 2, triple, pral. dcha. FÁBRICA de sombreros de paja: especialidad para viaje. PAZ, 15, MADRID VINOS BLANCOS BAYO Y VINAGRE DE UVA Se venden por J. YUNQUERA San Agustín, 4 duplicado

ARISTONS con seis piezas de música á elegir, 63 pesetas, pagadas en plazos de 10 reales semanales ó 40 mensuales. La Confianza, Duque de Alba 3. ALTA SOCIO PRACTICO EN Ultramarinos con algun capital. Plaza S. Gregorio, 7, barbería.

DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Unacaja 12rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Mucho antes del reinado de Wen-wang la música gozaba un gran honor. Pou si, emperador casi fabuloso, fué el que inventó los primeros instrumentos, y segun dice la leyenda, daban bajo sus dedos celestes sonidos. En el reinado de Hoang-ti, el emperador Amarillo, el primero de los soberanos his óricos, que vivió dos mil seiscientos noventa y ocho años antes de nuestra Era, se establecieron las leyes de los sonidos musicales, y el quinto año de Chum (dos mil doscientos cincuenta años antes de Jesucristo), segun dicen los anales, el emperador ordenó que la gran ceremonia que se verificaba para honrar al dueño supremo del cielo empezara siempre por la ejecucion de la música Li-nochao. Esta música tenia nueve partes, y se acompañaba con algunas danzas. El emperador Chum era quizá el autor de esta música, porque era gran músico y compuso numerosos himnos que se cantaban en las ceremonias. El fué el que fundó en aquella época tan remota una institución de la música (fian-yo), cuya direccion fué confiada á Kwei, ilustre artista de aquel tiempo. Kwei —dijo el emperador—, os nombro suprintendente de la música; la enseñaréis á los hijos de los príncipes y de los grandes; haced que por medio de ese arte lleguen á ser sinos, afables, indulgentes y graves; enseñarles á ser firmes sin ser duros ni crueles; educad su espíritu, pero preservad del orgullo; traducid vuestros pensa lentos en versos, y componed cánticos de diferentes tonos y de varios sonidos adaptables á los instrumentos de la música. Si se observan las ocho modulaciones y no hay confusion en los diferentes modos, los hombres estarán de acuerdo con los espíritus superiores. Kwei contestó al emperador con unos versos muy curiosos á causa de los numerosos instrumentos que nombro y la luz

que arrojan sobre la organizacion musical de aquella época. He aquí los versos: «Cuando resuenan las piedras sonoras (kieu), cuando vibra la gran lira (kin) y la guitarra (se), y se hacen oír las voces humanas, se presentan nuestros antepasados, por remota que sea su fallecimiento. El hijo del emperador Yao sube al trono, y todos los príncipes vasallos le saludan amablemente. «Los sonidos graves de las flautas y del tamborcillo (taokou) empiezan y concluyen al mismo tiempo de los del tehou y del yu (láminas de maderas sonoras). «El yang (flauta de Pam) y las campanillas resuenan alegremente tambien. «Entónces los pájaros y los cuadrúpedos se estremecen de alegría. «El fenix bate las alas cuando oye los nueve sonidos del modo sjao chao. «Cuando yo toco mis piedras sonoras, sea con dulzura, sea fuertemente, los animales más feroces saltan de al gria. «Y reina la buena inteligencia entre los altos funcionarios. «La orquesta de Kouci se componia, pues, de nueve instrumentos diferentes, de los cuales algunos estaban dobles, y podemos seguir la marcha de la sinfonia por la descripcion que hace esos versos. Resuenan primero las piedras sonoras; despues, con los sonidos de la lira y de la guitarra, empiezan las voces humanas. «Con los ritos y la música —dijo un emperador de la China, —nada es difícil en el imperio. «El arte mal comprendido podía, pues, perder el imperio, porque al lado de la música sagrada y nob e había una música profana, cuya influencia podía ser peligrosa. En una antigua elegía, escrita poco tiempo despues del reinado de Chum, y titulada Elegía de los cinco hijos, se decía que la pasión demasiado violenta por la música deshonesto era uno de los seis defectos de los cuales bastaba uno solo para perder un reino. «Despues de esta erudita disertacion se habló de otras ideas y costumbres pertenecientes al Celeste Imperio, recayendo la conversacion sobre la importancia que allí tiene la agricultura. Cada cual expuso lo que creyó oportuno acerca de tan interesante particular, hasta que Killarney

espuso las ideas siguientes, que debemos considerar en este momento. He aquí lo que dijo: «Desde los tiempos remotos vienen siendo los agricultores chinos objeto de distincion y consideraciones que, aparte de los beneficios que procuran para su industria, les alientan á soportar las fatigas de su rudo trabajo y á perfeccionar los medios de hacerle más productivo. La gran masa de poblacion, á cuyo sustento tiene que proveer el Celeste Imperio, es para los gobernantes y gobernados estímulo más que suficiente para favorecer la produccion agrícola, en cuyo auxilio viene la feracidad y las condiciones climatológicas de ese privilegiado pais. Cuando llegue á abandonar su empirismo, utilizando los recursos de la ciencia, podrá fertilizar los terrenos con menos dispendio, puesto que su constante observacion le dice que el menor de cultivo en los abonos le ocasiona la pérdida de las cosechas; por eso la solicitud de los chinos por devolver á la tierra las materias fertilizantes que ella rinde anualmente en los frutos es su primera y principal regla de conducta. «La historia nos refiere que el decimoséptimo emperador Jao, no hallando en su hijo un digno sucesor, transmitió la corona al inteligente y laborioso agricultor T-hiura, quien para fortuna del imperio le rigió con gran acierto, dejando en su heredero. Son felizmente asegurada la dinastía. Este no se contentó con prodigar á la agricultura sus más solícitos y materiales cuidados, sino que escribió varios tratados sobre la desecacion de pantanos, abonos y riegos, ilustrándolos con descripciones de útiles y sencillos aparatos. El ejemplo de estos dos soberanos, imitado por sus sucesores fué creando en el espíritu público esas ideas de amor al trabajo, que habían de tener sus más lata aplicacion en el cultivo de la tierra, logrando hacer preponderar la agricultura sobre todas las artes y oficios. «El cultivo de los campos fué desde entonces la profesion por excelencia; á ella se dedicaron con ardoroso entusiasmo personas de todas las jerarquías. Cierta respeto y veneracion á los soberanos que la honraban y la exaltaban con su ejemplo, y las recompensas materiales con que

la tierra les brindaba, impulsaron vigorosamente el desarrollo de esta industria y acrecentaron grandemente las fortunas públicas. «Allí encontramos el origen de la gran solemnidad con que celebran los chinos la entrada de la primavera, cuyas ceremonias revisitan á la vez un carácter sagrado, inspirando veneracion y respeto á los ilustres príncipes, á quienes debe el imperio la prosperidad que disfruta. En esa fiesta, verdaderamente nacional, de ostentoso aparato, los gobernadores desplagan gran magnificencia, mientras en la corte revisita una sencillez que realiza más la majestad de la ceremonia. «Cuando el astro del dia entra en el solsticio de invierno, el emperador se dirige al templo en traje sencillo, pero no de familia, acompañado de las personas de su inmediata servidumbre, y la ceremonia comienza por un solemne sacrificio. Luego se dirige al terreno previamente señalado dentro de aquel vasto recinto, y allí se presenta un arado elegantemente barnizado, con sus cabos y adornos de oro; á él se halla unciada una pareja de buyes con los cuernos dorados, y empuñan lo su majestad imperi á la esteva y la aljanda, hace marchar á la yunta hasta trazar dos ó tres surcos, los mismos que siembra de su mano. «El grano que se cosecha en ellos es a un tiempo guardado en el depósito reservado para los grandes sacrificios de T-hiang-ti. «El mismo dia que el emperador toma parte en esta ceremonia, tiene lugar en todas las ciudades del imperio. «Cada gobernador sale de su palacio al comenzar el dia, coronado de flores y condecorado en su palanquin, precedido de banderas de música y de gran número de personas con ciertos encendidos, pendones y estandartes, donde se hallan retratados los más insignes agricultores, ó pintado algun hecho histórico de los más notables en este ramo. Al paso de la solemne procesion las calles se tapizan, se iluminan y decoran con arbores de triunfo. «Cuarenta hombres conducen sobre sus hombros una vaca de barro cocido, de tamaño natural, con los cuernos dorados, y un niño, que con un pie calzado y otro descalzo representa el genio de la agricultura, la fustiga continuamente como para hacerla marchar, cerrando el ceremonial cortejo grupos de labradores que ostentan los diversos instrumentos de la labor y otras alegorías propias del caso. «Llegados á la puerta de la ciudad que mira á Oriente, como si salieran al encuentro de la primavera, el gobernador hace girar la procesion hacia el punto de partida, guardando el mismo orden; y terminada la carrera, la vaca es despojada de todos sus ornamentos y destrozada. De su hueso sacan un gran número de terneros, así como tambien los trozos de la vaca; y la ceremonia termina con una allocucion del gobernador explicando el objeto de esta demostracion alegórica. «Como hemos dicho, el suelo y el cielo de este pais concurren prodigiosamente á favorecer la vegetacion; pero tambien lo es, que sus habitantes prestan con su inabarcable trabajo el tercer elemento de accion que completa la obra de la naturaleza. Desde los más empinados cerros hasta los más profundos valles no se ve un pedazo de tierra inculto. «Los llanos entrecortados de numerosos canales son feracísimos, y en ellos se produce el mejor arroz del mundo. «En suma, el territorio de este vasto imperio está cultivado con tan esmero é inteligencia, que no hay granos, legumbres ni fruta, que no produzca, segun la calidad y situacion de los terreos. «Ea proligidad del trabajo tan característica de los chinos, se aplica igualmente al cultivo, y el aspecto de los posesiones campesinas revela cuánta diligencia se pone en conservarlas y embellecerlas. «Esta explicacion de Killarney despertó mayores deseos de conocer la particularidad es del imperio, y entónces se habló del casamiento del emperador, que recientemente se había verificado. «¿Qué sabeis de eso?—preguntó miss Edhita al doctor. —Lo que voy á tener el honor de exponeros,—contestó éste.—Al fin y al cabo es una narracion curiosa que no dejará de entreteneros. Voy, pues, á explicar las bodas del emperador. Todos se prestaron á escucharle, y he aquí lo que dijo Killarney: